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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στα τέλη Μαρτίου (27-29/3/2026) το διεθνές 

συνέδριο υποψηφίων διδακτόρων και νέων ερευνητών/-τριών του Τομέα Κλασικών 

Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης με θέμα «Τελετουργικές 

πράξεις στην αρχαιοελληνική ποίηση της αρχαϊκής και κλασικής περιόδου» (‘Ritual Acts in 

Archaic and Classical Greek Poetry’). Το συνέδριο διοργανώθηκε με τη στήριξη του 

Τομέα Κλασικών Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας και με τη συνεργασία και 

συμμετοχή μελών ΔΕΠ του Τομέα. Στην ακαδημαϊκή συνάντηση παρευρέθηκαν πολλοί 

ερευνητές και ερευνήτριες από πανεπιστήμια της Ευρώπης και της Αμερικής—ανάμεσά 

τους υποψήφιοι/-ες διδάκτορες, μεταδιδάκτορες, αλλά και προσκεκλημένοι/-ες καθηγητές 

και καθηγήτριες.  

Τις εργασίες του συνεδρίου παρακολούθησαν ζωντανά πολλά μέλη της ακαδημαϊκής 

κοινότητας του Πανεπιστημίου Κρήτης (και ειδικώς φοιτητές και φοιτήτριες του 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος ‘Κλασικές Σπουδές’), ενώ υπήρχε παράλληλα και 

διαδικτυακή εξ αποστάσεως συμμετοχή, καθώς το συνέδριο συγκέντρωσε το ενδιαφέρον της 

ευρύτερης ακαδημαϊκής κοινότητας των μελετητών του αρχαίου κόσμου.  

Οι εισηγήσεις που παρουσιάστηκαν ανέδειξαν ενδιαφέρουσες όψεις της 

αναπαράστασης τελετουργικών πράξεων και πρακτικών στην αρχαιοελληνική ποίηση της 

αρχαϊκής και κλασικής περιόδου, αλλά και στον ευρύτερο χρονικό άξονα της 

ελληνορωμαϊκής αρχαιότητας, δίνοντας έμφαση σε διεπιστημονικές και ανανεωτικές 

προσεγγίσεις. Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν με εποικοδομητικές, γεμάτες ζωντάνια κι ευρεία 

συμμετοχή συζητήσεις και ανέδειξαν νέες προοπτικές για μελλοντική έρευνα, 

επιβεβαιώνοντας τη σημασία του αντικειμένου αυτού για την καλύτερη κατανόηση του 

αρχαίου κόσμου.  

Η επιτυχημένη διοργάνωση επιβεβαίωσε την παράδοση υψηλού επιπέδου 

επιστημονικών συναντήσεων Κλασικών Σπουδών στο Τμήμα Φιλολογίας του 

Πανεπιστημίου Κρήτης, καθώς και τη φιλόξενη ατμόσφαιρα που χαρακτηρίζει τις 

συναντήσεις αυτές. Τέλος, κατέδειξε με σαφήνεια τη ζωντάνια και τη δυναμική της 

κοινότητας των νέων ερευνητών/τριών του Πανεπιστημίου Κρήτης, που εκπαιδεύονται σε 

μεταπτυχιακό και διδακτορικό επίπεδο στις Κλασικές Σπουδές. Η συμβολή τους 

αποδεικνύεται σημαντική σε ένα πεδίο που παραμένει ζωτικό για τις σύγχρονες 

επιστημονικές αναζητήσεις. 


